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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Κοινοβουλευτική Ερώτηση υπ’ αριθ. 671/6.8.2018 του Βουλευτή κ. 
Νικόλαου Ι. Νικολόπουλου 

 

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας σας γνωρίζουμε τα κάτωθι: 

Στρατηγική επιλογή της ελληνικής κυβέρνησης αποτελεί η ανάπτυξη στενών φιλικών και 
συνεργατικών δεσμών με τη γειτονική Αλβανία, υποψήφια προς ένταξη στην ΕΕ από το 2014 
και σύμμαχό μας στο ΝΑΤΟ από το 2009, στην οποία διαβιοί γηγενής Εθνική Ελληνική 
Μειονότητα. Σημειώνουμε, δε, ότι η Ελλάδα είναι σταθερά ο μεγαλύτερος ξένος επενδυτής, 
ενώ εκατοντάδες χιλιάδες Αλβανοί πολίτες ζουν και εργάζονται στη χώρα μας. Με στόχο 
ακριβώς τη βελτίωση των διμερών ελληνο-αλβανικών σχέσεων, ξεκίνησε το 2016 εντατικός 
διάλογος για επίλυση εκκρεμών ζητημάτων και οικοδόμηση σχέσεων εμπιστοσύνης, που θα 
αποτελέσουν στέρεη βάση για περαιτέρω ανάπτυξη πολιτικών, οικονομικο-εμπορικών και 
πολιτιστικών δεσμών.  
 
Στην ημερήσια διάταξη των σχετικών διαβουλεύσεων μεταξύ των δύο Υπουργών Εξωτερικών 
συμπεριελήφθη και το ζήτημα των προβληματικών αλβανικών σχολικών εγχειριδίων, στα 
οποία όντως έχουν εντοπισθεί προβληματικές αναφορές, προάγουσες αλυτρωτισμό και 
μισαλλοδοξία έναντι της χώρας μας και άλλων βαλκανικών χωρών με όχημα την ιδέα της 
«Μεγάλης Αλβανίας». Στο συγκεκριμένο ζήτημα επετεύχθη, ωστόσο, σημαντική απτή 
πρόοδος. 
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ΕΠΕΙΓΟΝ 
 

 
Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο της Μικτής Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων (ΜΕΕ) για τα σχολικά 
Εγχειρίδια, η οποία συνεκλήθη τρεις φορές κατά την τελευταία διετία, ολοκληρώθηκε η 
εξέταση του συνόλου των  αλβανικών σχολικών βιβλίων, συμπεριλαμβανομένων αυτών της 
γεωγραφίας και ιστορίας, και συμφωνήθηκε η απάλειψη όρων όπως «αλβανικά εδάφη στην 
Ελλάδα», καθώς και απεικονιστικού υλικού (χάρτες, φωτογραφίες κ.ά.) αντίστοιχου 
περιεχομένου. Οι συμφωνηθείσες αλλαγές θα εφαρμοστούν για όλα τα σχολικά βιβλία από 
τον Σεπτέμβριο 2019, με μόνη εξαίρεση τα σχολικά βιβλία για τα οποία απαιτείται η έκδοση 
νέων αναλυτικών προγραμμάτων (curricula), Ωστόσο και για τελευταία αυτά έχει ήδη 
ορισθεί ως προθεσμία εφαρμογής των αλλαγών ο Σεπτέμβριος 2020.  

 
 

Ο  Αναπληρωτής  Υπουργός 
 
 
 

Γιώργος  Κατρούγκαλος 
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